

Penci Hírek

2021. évi 1. szám

február

Tíz éve Pencen

Ha valaki egy évtizedet eltölt valahol, kétségtelen, hogy valamiféle képet kap a településről, annak változásairól. Különösen igaz, ha feladatai közé tartozik, hogy időről-időre hírt adjon a település múltjáról és legújabb történéseiről.

Pencre érkezve az volt az első feladatomban, hogy újra nyissuk az akkor már hosszú évek óta zárva tartó múzeumot. Ennek érdekében egy sikeres pályázat révén megújult kívülről az intézmény. Fenntartásának gondja nem kevés feladatot ad, hisz a régi



Egy év, egy évtized fordulóján szinte törvényszerű, hogy visszatekint ez ember, s ilyenkor kirajzolódik egy ív, mely szemlélteti a változásokat. Már tíz évvel ezelőtt az volt az első benyomásom, hogy Penci egy csendes, élhető település. Számos előnye közt az elsők közt szerepel, a fővároshoz és más városi munkahelyekhez való közelsége. Vannak persze hiányosságai is. Ide sorolható szennyvízhálózat hiánya, melynek megoldása érdekében folyamatosan keresi az önkormányzat a megoldás lehetőségeit.

kúriaépület falainak vizesedése nem állt meg. Újabb pályázat révén megtörtént az épület utólagos külső szigetelése, vásároltunk páraelszívó berendezéseket és megoldódott a belső temperáló fűtés.

Újra indult a helyi újság, mely negyedévente hírt ad a penci eseményekről, s megújult a település honlapja. Megjelent két kötet a falu múltjáról, s készülöben – immár nyomdában - van a sorozat harmadik kötete is.

Végig gondolva a falu történéseit, hosszú listát sorolhatunk fel azokról a

változásokról, melyek mára immár természetesen az itt élők számára. Kivétel nélkül megújultak intézményeink (óvoda, iskola, tornacsarnok, orvosi rendelő, védőnői szolgálat, gyógyszertár, polgármesteri hivatal). Megszépült a faluközpont s a romos épület helyett - immár Szent István tér néven - nyújt lehetőséget akár szabadtéri rendezvényekhez is. Szent István szobra gyarapítja a település látnivalóinak számát.

Megújultak a mellékutcáink egy része, zajlik a járdaépítés, játszóterek várják az apróságokat. Az erdőtől visszahódítottuk a zsidó temetőt, mely a falu történetének egy szeletét őrzi. Megújult a hősi emlékmű és általa egy szép tér keletkezett a posta előtt. A leromlott állapotú kultúrház felújítása révén egy új színtér keletkezett, s megújult a könyvtárunk is.

Örökségünk része az a két kastély, melyek közül a Malcomes-kastély (Báróudvar) immár magántulajdonban van, s tervek szerint idegenforgalmi hasznosítás útján viszi majd el településünk jó hírét. A Haltenberger-kastély (Kisiskola) felújítási tervei elkészültek, s megfelelő pályázati lehetőségre vár ahhoz, hogy a falu kulturális helyszínéként kínáljon az itt élők számára lehetőségeket.

Az önkormányzat jó kapcsolatokat ápol a helyi civil szervezetekkel és közös pályázataik a nagyrendezvényeik sikerét gazdagítják.

Ha teljes képet szeretne az ember felvázolni, nem hagyhatja figyelmen kívül azokat az erőfeszítéseket, törekvéseket, amelyeket az itt élő vállalkozók tesznek, azért, hogy ezek révén korszerűbb áruház és jól működő üzletek szolgálják az itt élők meglepedettségét.

A fejlesztések, felújítások természetesen mindig látványosak, de mindehhez hozzá kell tenni, hogy legalább ekkora - ha nem még nagyobb - feladatot jelent az önkormányzat számára az, hogy biztosítsa az önkormányzatok és az egész

falu működésének költségeit. Aki kicsit is figyel a változásokra, értesülhet arról is, hogy évről évre nehezebb feladatot jelent mindez. A Magyar Falu Program számos téren nyújt segítséget a falu fejlesztéséhez, működéséhez.

Végh József
a penci múzeum vezetője

Karácsonyi ünnepség az óvodában

A karácsonyi ünnepség az egyik legörömtelibb esemény az óvodások számára. A mikulás látogatása után, már nagy izgalommal készülnek a karácsonyi ünnepségre és az új meglepetések érkezésére. Idén a gyerekek csoporton belül közösen díszítették fel a csoport karácsonyfáját és ezzel hangolódtak a közelgő nagy napra. Az ünnepség napján halk zeneszó mellett énekeltek és mondták el karácsonyi verseiket a fa alatt. Ilyen sok jó gyereknek természetesen nagyon szép ajándékok kerültek a fa alá, amit az óvodások

örömmel bontottak ki és vettek birtokukba. Napestig boldogan játszottak volna a játékokkal, valamint reggel örömmel indultak útnak, hogy újra kipróbálhassák az új kedvenceket.



Télapó az óvodában

Bizony gondot okozott a járványügyi helyzet, a tekintetben, hogy sikerül-e ellátogatnia a Télapónak az óvodába. Az ünnepet megelőző napokban szerencsére minden óvodai dolgozó víruseszte negatívnak bizonyult, így született meg a döntés, hogy minden előírás betartásával ugyan, de mégsem marad el a gyermekek által olyannyira várt program. Az apróságok nem ülhetek ez alkalommal a nagyszakállú ölébe, meg sem ölelheték, s még a kis buksik megsimogatása is elmaradt. A teli zsák ajándékait is az óvónők osztották ki. A gyermekek fel voltak készítve a kényszerű helyzetre, így a korábbi évekhez hasonlóan, csillogó szemekkel köszöntötték dalaikkal és verseikkel a kedves vendéget.



A Télapó elmondta, hogy Pencre mindig szívesen jön, hiszen itt mindig eléneklik neki a kedvenc dalait, s ráadásul nem maradhatnak el az új, a számára sem ismert versek sem.



Penc karácsonyi díszei

Az ünnep közeledtével településünk is ünnepi díszbe öltözött. Az Erzsébet térre egy szép karácsonyfa került, hová nagyon sokan eljöttek, hogy díszekkel ékesítsék. Meglátogatták az óvodások, az iskolai osztályok, a civil szervezetek és nagyon sok magánszemély is. Hamarosan telis-tele lett mindenféle csillogó díszsel, hogy jó kedvre derítse az arra járókat.



A Szent István parkba egy hatalmas adventi koszorút varázsoltak a szorgos kezek.



Köszönet jár Urbán Kingának és Urbán Péternek a Szent István parkban készített adventi koszorú készítéséért és az Erzsébet téren állított karácsonyfa felajánlásáért.

Decemberi jeles napok az iskolában

A penci Cserhátliget Általános Iskola tanulói (és dolgozói) minden évben nagy izgalommal várják a decembert, nem csupán a téli szünet okán, hanem a hónap két kiemelkedő ünnepe miatt is. Ebben a tanévben sem volt ez másként – noha a tomboló világvárvány ezúttal nem engedte, hogy a szívünknek oly’ kedves formában, hagyományaink szerint, a családokat is bevonva, feléjük nyitottan ünnepeljünk.

A hónap elején a Mikulás azonban – a vírushelyzet ellenére – eljött iskolánkba, hiszen a jó gyerekeknek (és hozzánk úgy tűnik, csupa jó gyermek jár) meg akarta mutatni magát, mindenképp szeretett volna hozni egy kis szaloncukrot, gyümölcsöt, csokoládét. A krampuszaival való rövid tanácskozás után azonban a nagyszakállú is belátta, helyesebb, ha idén csupán az ablakon integet be a gyerekeknek, körbejárja az iskolát, és kívülről mond néhány jótanácsot. Az udvaron, a termék ablakai alatt megpihénvén, egészen meghatódva hallgatta az osztályok neki szóló énekeit. Az egyik rénszarvasa közben elcsatangolt, de az ügyes krampuszoknak sikerült visszaterelniük Rudolfot a szánhoz, így a pirosruhás elbúcsúzott, tovaszánkázott, hiszen sokan, sok helyen vártak még rá. A diákok pedig távozása után vidáman bontogatták az általa küldött, osztályfőnök által átadott csomagokat, vették birtokba a kis ajándékokat – és a község önkormányzatától kapott 1-1 Balaton szeletet is boldogan majsztolták el.

A következő héttől az osztályok lázas készülődésbe kezdtek, immár a közelgő karácsony varázslatát érezve. Ebben a tanévben sajnos nem volt rá mód, hogy a szokásos, iskolai szintű készülődésünket megtartsuk, mégis minden terem díszbe öltözött, kicsinosítva várta az ünnepet. A diákok rajz, technika és osztályfőnöki órákon készítettek dekorációt, kisebb ajándékokat. Az

osztályok mindegyike tartott külön készülődést, ki sütizéssel, lány zenével, ki közös játékkal, beszélgetéssel, kézműveskedéssel... Az ünnepvárás részeként alsósaink a községi karácsonyfa díszítésében is részt vettek, saját készítésű díszeket alkottak, amiket fel is akasztottak a sudár fára.

Aztán eljött 2020 utolsó iskolában töltött napja, és az osztályok karácsonyi ünnepet ültek. A vírushelyzet miatt nem tarthattunk közös nagy ünnepélyt; nem hívhattunk családtagokat, vendégeket, nem léphettek fel a gyerekek, nem készülhettek műsorral, ahogy a korábbi években. Viszont az osztálykarácsonyok meghitten, bensőségesen teltek. A gyerekek a legtöbb osztályban megajándékozták egymást, jót beszélgettek, szeretetben voltak együtt, jól érezték magukat, ünneplőbe öltöztették a lelküket is azon a napon. Szükségük is volt erre a békére, gyermeki tiszta pillanatra, élményre. Hisz a járványhelyzet annyi mindentől megfosztotta őket is! Azt hiszem, kimondhatjuk: áldottan, az adott helyzetből a legtöbbet kihozva, nyugalommal és szeretettel teltek a decemberi jeles ünnepek a helyi iskolában. Reméljük, jövőre újra mind együtt lehetünk, közösen ünnepezhünk, és pótolhatunk mindent, amire 2020 decemberében nem volt lehetőség!

Fricz Brigitta



Az idősek megajándékozása

Az idei évben a pandémia miatt sajnos elmaradt az évek óta megrendezett idősek karácsonya.



A rendezvény hiányában Králik József polgármester minden hetven év feletti lakost meglepett egy ajándécsomaggal, amit házhoz vittek az önkormányzat dolgozói.

Köszönet Lovas Zsoltnak, hogy az idősek köszöntését ismét támogatta.

Adományok a rászorulóknak

Civil kezdeményezésű adománygyűjtésünk sikerrel járt, hiszen rengeteg adomány gyűlt össze karácsonyig, amit a nélkülöző családoknak és időseknek, illetve több gyermekes családoknak ajándékoztunk. Minden jó helyre talált, mindenki örömmel-csillogó szemmel fogadta a karácsonyi ajándékot.



Volt, aki élelmiszert, használati tárgyat, ruhát ajándékozott és voltak, akik pénzadománnyal kedveskedtek, amiből további élelmiszereket (húst, hentesárut, tejterméket) vásároltunk. Ezúton szeretnénk

mindenkinek megköszönni a cégeknek és magánszemélyeknek, hogy támogatták a kezdeményezést. Terveink szerint idén is hasonlóképp zárjuk majd az évet.



Adományként öt Puma labdát kaptak a penci Bozsik program növendékei is egy helyi család jóvoltából. A tavaszi szezonban már ezekkel rúghatják a gólokat.



A szervezők

Adomány az iskolának

Köszönet a Borsányi családnak, amiért felajánlották iskolánk részére a mosógépüket. Örömmel használják a mezek és egyéb közösen használt textilek mosására az iskolában.

Kilencven szorgos esztendő

Urbán Györgyné 2020. november 30-án ünnepelte a 90. születésnapját. Ennek a jeles napnak az alkalmából Dr. Babinka Magdolna jegyző és Králik József polgármester is felköszöntötte őt. Az ünnepelt ragaszkodott hozzá, hogy ebben a nehéz időben is egy pár szót beszélgessenek és vendégül is lássa a köszöntőket. Sok minden elhangzott a találkozón, többek között az, hogy Zsuzsi néni gyermekeire, unokáira és dédunokáira nagyon büszke, és hogy nagyrészt boldog emlékei vannak az eltelt 90 évről. Egy kis betekintést tehetünk ezekbe az emlékekbe a következő sorok olvasásával.

Zsuzsi néni 1930. november 30-án született Pencen, itt is nevelkedett. A penci evangélikus iskolában hat elemiit végzett. Gyermekként szüleivel, testvéreivel és nagybátyja családjával lakott, sok mindent megélt. A szülei kulákok voltak, gazdálkodtak. Már gyerekként is sokat kellett segítenie otthon.

A II. világháború idején oroszok „vendégeskedtek” náluk, de Zsuzsi néni erre sem csak rossz emlékekkel telve gondol, hiszen még egy kicsit oroszul is megtanult tőlük.

Hosszú élete során dolgozott a földeken, dajkaként a penci óvodában, szakácsként a váci kórházban, a TSz-ben és a penci tanácsházán is, de még polgárvédelmi rajparancsnokként is kipróbálta magát és mindeközben egy ideig nevelte unokáját is.

1950-ben házasodott össze Urbán Györggyel, akivel boldog 46 évet töltöttek együtt. Két fia született, akikre ma is büszkén tekint. Összesen hét unokája és

nyolc dédunokája van. A család mostanra sokat segít neki, mivel már egyedül nem győzi a ház körüli teendőket.

Egy igen színes életút áll mögötte, és reméljük még sok új emléket él meg a jövőben is.



A képen a Urbán Györgyné a nyolc dédunokájával



A köszöntés pillanatai



Megújult a könyvtár

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy községünk könyvtára a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár Könyvtárellátási Szolgáltatási Rendszerétől kapott támogatásból új könyvespolcokat és székeket kapott, valamint önkormányzatunk újra festette a belső tereit. Tománé Dobisz Márta és családja rengeteget dolgozott a polcok összeszerelésén, könyvek rendbetételén. A könyvtár havonta 20-30 új könyvel bővül a KSZR jóvoltából, ezért folyamatosan bővül és újul a kínálata. A legújabb bestsellereket –kicsiknek-nagyoknak, gyermek, ifjúsági, romantikus, sci-fi stb. – is megtalálja az olvasni vágyó. Ha a keresett könyv mégsem szerepel a kínálatban azt a könyvtáros minél előbb megpróbálja beszerezni az ellátón keresztül.

Reményeink szerint tavasszal újra - a pandémia után - a megszokott nyitvatartással várja olvasóit a könyvtár. (Kedden és csütörtökön 15:00-17:00)



Szilárd Leó fizika-kémia verseny

Az idei évben különleges formában, online módon vehettek részt iskolánk tanulói e jeles megmérettetésen.

Ebben az évben a 7. osztály részéről Kata Zsombor kémiaiából, Havrilla Áron fizikából, a nyolcadik osztályból Volentics Emília kémiaiából, míg Szabó Csaba fizikából indult. Ez az évek óta ismert verseny komoly felkészülést kíván a diákoktól. Túlmutat a tantárgyon, regionális versenyként a tudásanyagba belekerül a Radioaktív Hulladék Feldolgozó Telep (RHFT) működési területén érintett települések történelme, az RHK KFT működésének megismerése, továbbá egy évente változó témakör, mely a környezetvédelemre fókuszál. Idén e plusz feladatban a biodízel, valamint a napelem és napkollektor jellemzőit kellett nagyon alaposan elsajátítani. A diákok kémiaiából kiemelten teljesítettek. Zsombor és Emília egyéni versenyben egyaránt második helyezést értek el. Csapatversenyben a négy diák harmadik helyezéssel büszkélkedhetett.

A díjátadásra Kisnémediben került sor, ahol az oklevelek mellett értékes ajándékokat is átvehettek a gyermekek. Ez úton is gratulálunk Nekik még egyszer.

Jilkné Ferencz Edit

PENC HULLADÉKGYŰJTÉS RENDJE 2021

JANUÁR		FEBRUÁR				MÁRCIUS					
DÁTUM	CSÜTÖRTÖK	DÁTUM	CSÜTÖRTÖK	DÁTUM	CSÜTÖRTÖK	DÁTUM	CSÜTÖRTÖK				
1. hét	7	KOMMUNÁLIS		5 hét	4	KOMMUNÁLIS		9. hét	4	KOMMUNÁLIS	
2. hét	14	KOMMUNÁLIS	SZELEKTÍV	6 hét	11	KOMMUNÁLIS	SZELEKTÍV	10. hét	11	KOMMUNÁLIS	SZELEKTÍV
3. hét	21	KOMMUNÁLIS		7 hét	18	KOMMUNÁLIS		11. hét	18	KOMMUNÁLIS	
4. hét	28	KOMMUNÁLIS		8 hét	25	KOMMUNÁLIS		12. hét	25	KOMMUNÁLIS	



Köszönet

Penc Község Önkormányzata ezúton szeretne köszönetet mondani azoknak a férfiaknak, akik társadalmi munka keretében eljuttatták a szociális tűzifát a támogatottak részére.



Használt sütőolaj és zsiradék

Önkormányzatunk nagy hangsúlyt fektet a környezetvédelemre, ezért örömmel értesítjük Önöket, hogy községünkben is lehetőség van a használt sütőolaj és zsiradék leadására. A használt zsiradékot és olajat az eredeti csomagolásba bezárva, vagy zárt befőttesüvegben kérjük elhelyezni a gyűjtőedényben, mely az önkormányzat épülete mellett a Penc János utcai hátsó bejáratánál található.



Tisztelt Lakosság!

Felhívjuk figyelmüket újra, mint ahogy a Magyar Posta Zrt. már régebben is felhívást tett közzé, hogy házsámot és zárt postaládát szíveskedjenek kitenni, jól láthatóan és megközelíthetően, mivel a postai kézbesítő/helyettes kézbesítő nem tudja minden esetben biztonságosan elhelyezni a kézbesítendő leveleket.



1%

Ajánlja fel adója 1%-át a penci önkormányzati civil szervezeteknek! Segítse a penci célok megvalósulását!

Penci Óvodás Gyermekekért Közhasznú Alapítvány, 2614 Penc, Rákóczi út 17.

Adószám: 18675328-1-13

Iskolánkért-Gyermekeinkért

Alapítvány, 2614 Penc, Rákóczi út 29.

Adószám: 18675658-1-13.

Penci Polgárőr Egyesület, 2614 Penc, Kossuth Lajos út 18.

Adószám: 18035313-1-13

Gerengay Vilma Hagyományőrző

Egyesület, **2614 Penc. Mikszáth út 2.**

Adószám: 18028324-1-13

Penci Sportegyesület,

2614 Penc Szabadság u 16.

Adószám: 18714887-1-13

Menyecskehegyi Népdalkör

2614 Penc, Határszilfa út 15.

Adószám: 19064783-1-13



Penci Hírek

Penc Község Önkormányzatának
alkalmi kiadványa

Felelős kiadó: Králik József polgármester

Szerkesztő: Végh József mkl és

Petrik-Dinkó Orsolya